

EGYHÁZI HIRADÓ

A szegedi református egyház hivatalos lapja, református egyház-társadalmi és belmissziói hetilap.

ELŐFIZETÉS: HAVONKÉNT 30 FILL. EGY SZ. 15 FILL.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
REF. LEKÉSZI HIVATAL, SZEGED.

Főszerkesztő: HARSÁNYI PÁL.
Felelős szerkesztő: BAKÓ LÁSZLÓ.

MEGJELENIK
HETENKINT SZOMBATON
Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.

TARTALOM: Vezércikk: Meghívó. — II. cikk: Kicsoda a valódi református egyháztag? — Hírek. — Ujszegedi Missziói Egyház hírei. — Hivatalos rész. — Hirdetések.

MEGHIVÓ.

Ötven éves fordulója van annak, hogy a törvényhozás egybekapcsolta Ujszegedet a hullámsírból felépült Szegeddel és megalapozta Nagyszegedet.

A hálás utókor kegyelete, a törhetetlen hit ereje és a hazafias érzés öröklángja egyesül a Szegedi Kávinista Kör tagjain keresztül a szegedi Református Egyházközség tagjaiban, mikor testvéri szeretettől áthatottan kifejezésre juttatja azt a közösséget, mely őket Szeged szab. kir. város más hitfelekezeti polgáraival a történelmi fejlődés ötven éves fordulóján nemcsak egybefűzi, hanem megerősíti.

Ünneppé avatjuk a megemlékezést.

Áldozócsütörtökön, május 29-én d. e. fél 10 órakor

az ujszegedi gyermekjátszó téren, Istennek szabad ege alatt, ott, a jelenleg fájón sira-tott magyar végvidéken Istentfélő és a magyar feltámadást, megdicsőülést reménylő lélekkel

istentiszteletet tartunk.

Erre városunk minden polgárát, felekezet, osztálykülömbőség nélkül szeretettel meghívjuk és várjuk.

Szeged, 1930 évi május hó 20 án.

A Szegedi Kávinista Kör nevében:
Törös Sándor
elnök.

Az ünnepély műsora a következő:

1. Kezdőének: 2-ik dicséret.
2. Főének: 63-ik dicséret 1., 2. vers.
3. Imádkozik: Bakó László szegedi lelkész.
4. Prédikáció előtt ének: 31. dicséret.
5. Prédikál és áldást mond: Harsányi Pál békés-bánáti esperes.
6. Záróének: 245. dicséret 10 vers.
7. Hymnus.

Kedvezőtlen idő esetén az ünnepélyt 10 órai kezdettel a szegedi református templomban tartjuk.

Ujszegeden az Imateremben Áldozócsütörtökön fél 9—fél 10-ig lesz az egész szórványkörzet konfirmandusainak a gyülekezethe való ünnepélyes felvétele, s közvetlen utána a konfirmáltak urvacsoravétele. Ennek megtörténte után az egész gyülekezet a gyermekjátszótéren tartandó szabad Istentiszteletre vonul át.

Kicsoda a valódi református egyháztag? *)

Egy eltemetett, kihasználatlan kincs!

Egy igen nagy magyar írónak az egyik legszebb regényében szerepel egy szegény íarusi tanító, aki egy elszegényedett grófkisasszonyt vesz feleségül. A grófkisasszony egyetlen hozományul es örökségül egy régés-régi családi festményt hoz a házhoz. Erre a kepre sokáig csak úgy tekintenek, mint valami kedves, kegyeletes emléktárgyra, de semmi egyéb értéket nem látnak benne. Közben a fiatal asszony meghal, az özvegy férj szörnyű bánatában világgá megy. Bányásszá lesz, a szerencse rámosolyog, de azután hosszú évek keserves keresményét a saját vigyázatlansága folytán egyszerre veszíti el. Már az éhhalál környékezi, öngyilkossági gondolatokkal foglalkozik, amikor véletlenül kiderül, hogy az a régi családi kép, a feleségének egyetlen öröksége, a világ egyik legnagyobb festőjének százazreket érő műve. Pénzzé teszi tehát a képet s egyszerre gazdag ember lesz.

Nagyon sok debreceni református embernek van egy ilyen családi ereklyéje, amelyet kegyeletesen őrizget, anélkül, hogy az értékét ismerné és felhasználná. Ez pedig nem más, mint éppen az ő református mivolta és református egyháztagsága!

Református vagyok, mert minden nemzetségem az volt?

Hány atyánkfíának nem áll egyébben a reformátussága, mint abban, hogy régi református családból, reformátusnak született! Pedig a pusztá testi születés éppúgy nem tehet senkit lélekben jó református kereszttyénné, mint ahogyan nem tehet senkit igaz jó magyar emberré. Született reformátusok, éppúgy, mint született magyarok, hányan megtagadták már hitüket, nemzetüket! Vigyázz, atyámfia: hogyha te a te ősi reformátusságoddal kérkedel, de hasznát venni nem akarod, éppoly könnyen ellophatják azt tőled, mint amilyen könnyen ellophatják esetleg egy olyan családi örökségedet, amelyet úgy ahogyan őrizgetsz ugyan, de nem használsz föl, mert az igazi értékéről még csak sejtelmed sincsen!

De hiszen én templomba is eljárók, egyházi szertartásokkal is élek?

Nagyon jól teszed, kedves református

testvérem. De hidd el, ez még magában anynyi, mint amikor a vendégeidnek néha-napján eldicsekszel: ez a szép, régi kép, öreg butor, ékszer, könyv még a nagyapámé, nagyanyámé volt. Azután meg: hányszor voltál te templomban, urasztalánál a megkereszteltetésed, konfirmációd, esküvőd, szeretteidnek temetése vagy talán a legközelebb mult ó-év utolsó napja óta? A harang minden vasárnap, minden áldott reggelen és estén szólit, az Ur szent asztala évenként nyolcszor áll számodra megterítve. És ez a szelid, de állhatatos hívogatás azt mondja neked, hogy te, ha igazán jó református vagy és akarsz lenni, nem lehetsz a templomodnak, egyházadnak ritkán bekukkanó vendége. Tenéked a te templomoddal és a te egyházzal élő, folytonos összeköttetésben kell állanod. Te valódi egyháztag kell, hogy légy, nem pedig az egyházadban jövő-menő nyájias idegen!

Hát nem vagyok én jó egyháztag, amikor fizetem a nagy egyházi adót keserves keresményemből, kicsiny jövedelmemből, vagy fizeti az apám, az anyám, a férjem?

Igen, az egyházi adó! Hej, de nagyra is vagyunk ezzel mi debreceni reformátusok! Valaki egyszer elindította a „nagy” egyházi adó panaszát — s azóta gondolkozás nélkül ismételtetjük. Ez a panasz ugyan csak akkor panasz, amikor fizetni kell. Amikor választójogunk gyakorlásáról van szó, akkor már inkább dicsekvésként hangzik. Amikor pedig egyházi adónkon kívül is kérnek valamit tőlünk, önkéntes adományként az egyház építésére, Isten dicsőségének céljaira: akkor meg kényelmes takaróul használjuk. „Soha bizony! Érték be a nagy egyházi adómmal!”

Hát csendesedjél meg egy kicsit atyámfia és szivedre tett kézzel, figyelmesen olvasd el az alábbi adatokat:

Debreceni református egyházunk mintegy hetvenezer nyi lélekszámából az egyházi adófizetők száma ez idő szerint 20.686. Ezeknek mindenike — a legszegényebb és a legvagyonosabb egyformán — fizet az egyháznak személyi, vagy fejadó címén évi 2, azaz kettő pengőt: egy-két mozijegy, vagy három liter bor árát.

4181 adófizető egyháztag, tehát az összes adófizetők egyötödrésze, vagyis a semmi állami adót nem fizető legszegényebb emberek ezen az évi két pengőn kívül semmi más anyagi teljesítménnyel nem is tartoznak jog szerint az egyháznak. (Az igazol-

*) A Debrecenben megjelenő „Vasárnap” című gyülekezeti lapból vettük át ezt a cikket melynek számszerű adatai ugyan elütnek a mi statisztikánktól, a lényegben azonban szól hozzánk is!

tan szegénységben élőknek még a keresztelelési, esketési, temetési stólat is elengedi az egyház.) Évi két pengőjükbe kerül az, hogy reformátusnak, egyháztagnak mondhatják büszkén magukat s az egyház ügyeibe éppúgy beleszólhatnak, egyházi tisztségekre éppúgy megválaszthatók, mint akármelyik leggazdagabb hittestvérünk.

Az állami adót is fizetők azután egyházi adó címen fizetik még ezen az évi két pengő fejadójukon kívül bármiféle állami egyenes alójuknak (a vagyon-, jövedelem-, kereseti-, föld-, ház-, társulati- és tantiémadóknak) 15, azaz tizenöt százalékát, tehát minden pengő állami egyenes adó után évi 15, azaz tizenöt filléretet.

Ennek a kulcsnak alapján a debreceni adófizető egyháztagnak „teherviselése” a valóságban így fest:

Évi	2	P.-tól	5	F.ig	fizetnek	egyházi adót	7599-en
"	5	"	10	"	"	"	3572-en
"	10	"	50	"	"	"	3993-an
"	50	"	100	"	"	"	760-an
"	100	"	500	"	"	"	533-an
"	500	"	1000	"	"	"	31-en
"	1000	pengőnél	feljebb	"	"	"	17-en

Miről tesz bizonyosságot ez a teljesen hitteles, mert magából az egyházi adófékönyvből egybeállított kis statisztika?

Arról, hogy a debreceni református adófizető egyháztagnak több, mint egyharmada évi 2—5 pengővel váltja meg egyháztagságát; tehát annyival, amennyit erősebb dohányos ember esetleg egy-két hét alatt még olcsóbb dohányból is elfüstöl. Egy további egyharmadának pedig 5 pengőtől 50 pengőig mozog az évi egyházi adóterhe; tehát nem kér tőle többet az egyháza, mint amennyit kér például a megszokott politikai napilapja vagy társasköre negyed-, fél-, vagy egész évre, — vagy legrosszabb esetben, amennyit szerény mértékkel mérve megkövetel tőle az ugynevezett „társadalmi illendőség”, amikor családi ünnepélyek alkalmával, vagy egyébkor is évenként egyszer-kétszer „tartozásból” ebédet, vacsorát ad.

Mindez pedig mit jelent?

Azt, hogy 20.686 adófizető egyháztagnak 19.345 nemcsak aránylagosan, de még számszerűleg kifejezve is, szinte nevetségesen csekély évi összegekkel van „megterhelve” reormátus neve és egyháztagsága fejében.

A debreceni református embernek nem hangosan panaszkodva vagy dicsekedve, hanem csak sugva és szemérmesen volna szabad emlegetni egyházi adóját, — nehogy meghallják és orcájára téritsék a Debrecen

tőszomszédságában lévő s legnagyobbbrészt földhözragadt szegény emberekből álló református egyházközségek súlyos egyházi adó terhet hordozó tagjai.

Balmazújvároson az állami egyenes adóknak 25 százalékát, Nyirmartonfalván 26 százalékát, Vámospércsen 30 százalékát, Józsan pedig 66.20 százalékát fizetik egyházi adóba a református atyafiak (az ottani egyházi hatóságoktól vett hivatalos értesítés szerint). Ezenfelül Vámospércsen van 4 pengővel kezdődő és 38 pengőig emelkedő, Balmazújvároson 2 pengővel kezdődő és 25 pengőig, sőt tovább emelkedhető (szintén az állami adóskála szerint kivetett) külön személyi adó; Nyirmartonfalván szintén külön terményadó és munkabeli szolgáltatás.

De tudni kell, hogy szerte az országban igen számos olyan szegény református egyházközség is van, ahol az egyházi adókulcs 100 százalékos, sőt olykor azt sokszorosan meghaladó: vagyis az egyháztagnak egyházuknak az állami adójuk összegével egyenlő összeget, vagy annak többszörösét fizetik!

A debreceni református egyházi adó tehát senkinek sem ad just arra, hogy felhányt fejjel emlegesse a maga egyháztagnak mivoltát.

Mit akartok tehát tőlünk? Több pénzt?

Nem azt akarunk, hanem több krisztusi lelket és református öntudatot?

Azt szerenők, atyánkfia, hogyha valóban hasznát vennéd őseidtől örökölt drága kincsednek: annak, hogy az Ur Isten kedvező kegyelméből református keresztyénnek születted.

Azt szeretnők, atyánkfia, hogyha való és erős, bibliás, imádkozó ember lennél, akinek életében és halálában egyetlen egy vigasztalása, hogy ő nem a magáé, hanem hűséges Megváltójának, a Jézus Krisztusnak tulajdona.

Azt szeretnők, hogyha állandó lelki szükség volna nálad a templombajárás és az Ur szent vacsorájában való részesedés.

Azt szeretnők, hogyha a hited meglátzanék az életeden is: tiszta jellemben, becsületes, szerény, munkás életmódban, Isten tiz parancsolata mindegyikének hűséges megtartásában.

Azt szeretnők, hogyha részt vennél egyházad életében: mégpedig nemcsak akkor, amikor nagy ritkán „szavazni” hivnak, hanem akkor is, hogyha az egyházad a lelki építésére, gyógyítására, a hited erősítésére kínál jó alkalmat a templomon kívül.

is, vagy éppen arra kér, hogy valami jó munka vállalásával is mozdítsd elő szent céljainak elérését.

És azt szeretnők, hogy értsd meg és érezd át mélyen, mit jelent a Szentírásnak az a drágalátos kijelentése, hogy az Anyaszentegyház a Krisztus teste: tehát benne minden egyes tagnak az élete — Krisztusnak, mint Főnek az uralma alatt — össze van kötve minden többi tag életével; vagyis az egyházban élni annyit jelent, mint a Krisztus nyomdokain szeretni és segíteni a testvért, áldozni és szolgálni a felebarátnak.

Ha mindezt megértetted, átérezted: bizonyosan tudjuk, hogy nem fogsz többé panaszosan hívalkodni „magas” egyházi adóddal, hanem önként sietsz egyházad segítségére, nemcsak lelki bekapcsolódással, nemcsak erkölcsi támogatással, hanem anyagi hozzájárulással is.

Mit kérünk tehát tőled végeredményben?

Először: Légy hű, öntudatos, bibliás, imádkozó, templomos, urvacsorázó egyháztag.

Másodszor: Végy részt tevékenyen az egyházad életében, amire legjobb alkalmat nyújt neked az egyházzrészi munka.

Harmadszor: Ha Istened akármilyen szerény, állandó jövedelemmel ajándékozott meg, háláld meg ezt néki azzal, hogy ajánlj fel belőle önként, jó szívvél valami állandó hozzájárulást az egyházzrészi munka, legközelebből az egyházzrészek szegényei javára.

És akkor majd a te életedben is betelik a Jézus példázata, amelynek minden igaz reformtárus keresztyén ember életében be kell telnie: „Hasonlatos a mennyeknek országa a szántóföldben elrejtett kincshez, amelyet megtalálván az ember, elrejté azt: és a felett való örömeiben elmegy és eladván mindenét, amiye van, megveszi azt a szántóföldet.” (Máté 13:44.)

Isten minden áldását kívánja életedre:
Egyházzrészed vezetősége.

Sveizi órák, ékszerek részletfizetésre is.
NAGY ÓRA- ÉS ÉKSZERJAVÍTÓ MŰHELY

TÓTH JÓZSEF

Kölcsey ucca 7. Képes árjegyzék ingyen.

Elhalt hozzátartozóink iránti kegyeletünk azt diktálja, hogy ne feledkezzünk meg sirjuk gondozásáról!

H I R E K.

Heti naptár: máj. 23-tól máj. 31-ig.

N a p	Belmissziói munka	Hol ?	Mikor ?	Szolgál
Szombat	Istentisztelet	Templom	d. u. 6 óra	Bakó L. lelkész
Hétfő	Biblia-kör	Tanács- terem	d. u. 6. óra	Bakó L. lelkész
Kedd	Leányegyesület munkadélután	Tanács- terem	d. u. 5 óra	Dr. Ilyés E. hl.
Szerda	Istentisztelet	Templom	d. u. 6 óra	Bakó L. lelkész
	Énekkar	Tanács- terem	este 8 óra	Árokszállásy J. karnagy

Csütörtök: Ünnepnep; isteni tisztelet

Ujszeged gyermekjátsszótér

délelőt 1/2 10 óra

Harsányi Pál esperes

Péntek	Énekkar	Tanács- terem	este 8 óra	Árokszállásy J. karnagy
--------	---------	------------------	---------------	----------------------------

A kálvinista kör olvasó- és társalgó terme egész nap nyitva.

Könyvtára: vasárnap d. e. 11—12-ig az olvasóteremben.

— **Istentiszteletek sorrendje.** Folyó hó 25-én, vasárnap d. e. 10 órai kezdettel gyülekezeti istentisztelet, amelynek keretén belül megemlékezünk a világháboru hősi halottairól (Bakó László lelkész); d. e. 9 és 11 órai kezdettel ifjusági istentiszteletek (Durkó Gábor és dr. Ilyés Endre hitoktató lelkészek); d. u. 6 órai kezdettel templomi ünnepség.

— **Gyűjtés a hősök temetőjére.** Május utolsó vasárnapján, mint minden esztendőben úgy az idén is a világháboru hősi halottaira emlékezünk. Ezen a napon gyűjtés van az egész városban. Ebből a gyűjtésből kivesszi a részét a Lorántfy Zsuzsána Egyesület is s vasárnap d. e. a hölgyek a templom előtt perselyeznek, hogy az ő gyűjtésük eredményével is elősegítsék a nemes törekvést: a hősök temetőjének állandó rendbentartását s ugyanott egy hősi emlékmű felállítását.

— **Templomgyűjtésünk.** Az Uj Magyar Hainal Templom-alap javára e héten Békéscsabán gyűjtött Bakó László lelkész. Megértés és áldozatkészség kísérte utját és az eredmény megfelel a csabai hívek és evangélikus testvéreink áldozatkészségének.

— **Egyetemi évváróistentisztelet.** A magyar kir. Ferenc József Tudományegyetem az idei tanévet **Áldozócsütörtökön** fejezte. Az évváró ünnepséget a különböző felekezetek templomaiban istentisztelet előzi meg. Mi d. e. 10 órai kezdettel tartjuk az egyetemi tanév záró istentiszteletet.

— **Ünnepi istentisztelet az ujszegedi gyermekjátsszótéren.** Az Egyházi Híradó mai számának vezető helyén olvashatják olvasóink a Kálvinista Kör meghívóját a f. hó 29-én, **Áldozócsütörtökön**, Ujszegeden, a gyermekjátsszó téren tartandó ünnepi istentiszteletre, amely annyi vágyakozást, tervezést hivatott megvalósítani. Az Isten szabad ege alatt, ott a jelenleg fájón siratott magyar végvidéken fog felzogni az Istent-félő, a magyar feltámadást, megdicsőülést reménylő ének és szárnyal fel az Egek Urához az ima, hogy egybefűzze a Kálvinista Kör tagjain keresztül a szegedi református egyházközség minden tagját abban a testvéri közösségben, mely őket Szeged szab. kir. város más hitfelekezetű polgáraival a történelmi fejlődés 50 éves fordulóján megerősíti. Mert a megemlékezés ünnepe ez a nap. 50 éves fordulója annak, hogy a törvényhozás egybekapcsolta Ujszegedet a hullámsírból felépült Szegeddel. Nemcsak helyi vonatkozású, hanem országos, nemzeti jelentőségű. Ezért hív a kör szeretettel mindenkit, felekezet, osztálykülönbség nélkül. A mi hitünk puritánsága a meghívott közhatóságok, intézmények, egyházközségek, testületek, a fegyveres erő és közbiztonsági szervek küldöttei megígért megjelenése által külső dísz is ölt az emlékünnepeben és az a körülmény, hogy az alkalmilag épen Szegeden időző kultuszminiszter ur, mint Szeged szab. kir. város egyik képviselője, kilátásba helyezte jelenlétét: igaz megnyilatkozása lesz az egységnek. Az isteni tisztelőten Bakó László lelkész imádkozik, Harsányi Pál, békésbánáti cserpes prédikál és mond áldást. A küldöttek részére ülőhelyet biztosított a rendezőség, míg a nagy közönség a tér lombos fái között talál beosztászerű elhelyezést. Szeretettel hívjuk és várjuk hűveinket és evangélikus testvéreinket külön is. A rendezőség (Kálvin-tér 2. szám. Telefon 11-61.) bárkinék készséggel ad felvilágosítást.

— **Ravasz László püspök Skóciában.** Ravasz László püspök e hó 14-én este Skóciába utazott, hogy ott résztvegyen a skót egyház nagygyűlésén Edinburgban.

MEGHÍVÓ.

A Keresztyén Ifjusági Egyesület által f. hó 25-én, d. u. 6 órai kezdettel a református templomban tartandó „Anyák” ünnepségére, amelynek következő a **műsora:**

1. Kezdőének: 100. dicséret 1. vers.
2. Előimát mond Bánóczy Lajos, a KIE titkára.
3. Megnyitó beszédet mond Kiss Tihamér László, a KIE elnöke.
4. Énekel Vadas Irma, főiskolai hallgató, orgonán kíséri Zétényi L. főiskolai hallgató.
5. Szavalt. „Az anyának imádsága”. Irta: Szentantalfay Nagy Lajos. Szavalja: Nagy József, KIE jegyző.
6. Zeneszám. Largo von G. Händel A. dur. Előadják Molnár János, Székely Zoltán egy. hallgatók.
7. Szavalt. Édesanyánk. Irta Sánta Károly. Szavalja Udvarhelyi Emma.
8. Lassus: Óh hogyan felejthetném el... Éneklé a Szegedi Református Gyülekezeti Vegyeskar.

9. Előadást tart, utóimát és áldást mond Kutas Kálmán evangélikus lelkész.

10. Záróének: 245. dicséret 10 vers.

Az ünnepségre belépti díj nincs, szives adományokat szeretettel fogadunk. Az ünnepségre szeretettel hívjuk a gyülekezet minden tagját.

— **Kiss Ferenc**, evangélikus felügyelő, ny. miniszteri tanácsos 70. évének betöltését akként ünnepelte meg, hogy hála imádságra jelent meg az Isten házában és hálijának külső kifejezéseként 500 pengőt adományozott a gyülekezetnek.

— **Konfirmációi vizsga.** Egyházunk konfirmandusai folyó hó 28-án, szerdán d. u. 3 órai kezdettel a templomban tesznek bizonyosságot a református keresztyén vallás felelő ismeretükről, mindenekfelett pedig arról az gazi meggyőződésünkről, hogy a református keresztyénséget a maguk számára igazi, az üdvözítő keresztyéni hitnek tartják. Másnap, áldozócsütörtökön a délelőtti istentiszteletet követőleg a konfirmáltak az anya-szentegyházban ünnepélyesen felvételt kaptak. Déluán 5 órai kezdettel az egyház tanácsstermében szeretetvendégség lesz, amelyen a Lorántfy Zsuzsána Egyesület megvendégeli egyházunk új tagjait s ugyanezen a szeretetvendégségen vendégül látja a tavalyi konfirmáltakat.

— **Ref. nő-pap.** A genfi református theológián végzett Bard Marcella, kit pappá avattak fel és mint kórházi lelkész meg is kezdte az Ur szent szolgálatát.

— Az Országos Protestáns Sajtószövetség folyó hó 10-én és 11-én fényes sikerű sajtóünnepélyt rendezett Békéscsabán. E két napra kiterjedő, gazdag programmal beöltött ünnepségek menete a következő volt:

10-én este 7.25 perckor óriási tömeg várta dr. Baltazár Dezső püspököt, mint a Stjtószövetség elnökét a pályaudvaron, ahol is a város nevében Jánossy Gyula polgármester köszöntötte elsőnek az illusztris főpapot. Ugyancsak pár szóban üdvözölték és virágcsokrot nyújtottak át a püspöknek a protestáns nőegyesületek elnökei, ezután az állomás mögötti térségen sorakozó hatalmas autó- és kocsitábor szállította lassu menetben a városon keresztül az összegyűlt közönséget. A Sajtóünnepély este 9 órakor kezdődött a városi vigadó nagytermében. Az ünnepély színhelyére érkező püspököt a zsufolásig megtelt terem közönsége lelkes éljenzéssel és tapssal fogadta. Ezután megkezdődött az ünnepség az iparosdalárda megnyitó énekével a Hiszekegy eléneklésével. Igen lelkes megnyitóbeszédet tartott dr. Szeberkényi Zs. Lajos ev. főesperes, felsőházi tag. Az estély ünnepi szónoka dr. Baltazár Dezső református püspök volt, aki beszédének keretében a protestantizmusról, valamint a protestáns sajtó feladatairól fontosságáról és szükségességéről beszélt. Magas röptű szavakban tartott befejezőbeszédet Harsányi Pál ref. esperes, majd a Himnusz eléneklésével az ünnepség véget ért. Az esti ünnepélyt a Fiume külön termében vacsora követte, amelyen a városi előkelőségei majdnem kivétel nélkül részt vettek.

Másnap, 11-én, vasárnap a templomokban folytatódott az ünnepség. Így a református templomban 9 órakor Harsányi Pál ref. esperes tartott szép prédikációt és dr. Baltazár Dezső püspök megáldotta a gyülekezetet. A református templomból a református presbiterium tagjai átvonultak az evangélikus egyház tanácstermébe, ahol az evangélikus presbiteriummal együtt tisztelgtek a főpásztor előtt. A református presbiterium nevében üdvözlő beszédet mondott Koppányi Gyula református lelkész, az ev. presbiterium nevében pedig Szeberkényi Zs. Lajos főesperes köszöntötte a püspököt. Innen 11 órakor a két presbiterium élén a püspök átvonult a zsufolásig megtelt evangélikus templomba, ahol a hallgatóságnak felejthetetlen emlékű beszédet tartott. Ez a templom, amely az ország egyik leghatalmasabb temploma — befogadóképessége 6000 lélek — zsufolásig megtelt hívekkel. A templomi ünnepségek befejeztével Baltazár

Dezső dr. püspök tiszteltére a Fiume szálló különtermében a város díszbédet rendezett, amelyen számosan felköszöntötték Békéscsaba nagyszerű vendégét és Harsányi Pál ref. esperes indítványára dr. Baltazár Dezső püspök és Jánossy Gyula polgármester Rothermere lordot táviratilag üdvözölték és Békéscsaba város vendégül meghívta. A díszbéd után a bankett résztvevői közül számosan kísérték dr. Baltazár Dezső püspököt a vasutállomásra, ahol a ref. és az ev. nőegyesületek elnöknői szívesen szóló szavakkal bucsuztak el a püspöktől.

— **A tanyai reformátusság lelki gondozása.** A csak nemrégiben végetért zsinati ülésen az egyházalkotmányról szóló törvénycikkben felvetetett, hogy „azokban az egyházközségekben, amelyekben a tanyán vagy más, a község (város) határában ugyan, de a belterületől távolabb lakó hívek kielégítő lelki gondozása tekintetében külön intézkedés szükséges, erről a szervezeti szabályrendeletben megfelelően gondoskodni kell”.

— **Uj református hitvallás Hollandiában.** A szigorú református egyház Hollandiában ez év augusztus havában Arnhem városában összeülő Zsinaton tárgyalja az új tervezetet, mely 8 fejezetben az Isten általános és különös kijelentéseiről, a Szentírásról általában, a Szentírás inspirációjáról, az inspiráció módjáról, a Szentírás tekintélyéről, világosságról és magyarázásáról foglal magában intézkedéseket. A cikkelyek végleges elfogadása előtt ki fogják kérni azoknak a külföldi református egyházaknak a véleményét, melyekkel a hollandusok hivatalos érintkezésben vannak.

— **A presbiterium ülése az új zsinati törvényben.** Az új zsinati törvény egyik rendelkezése az, hogy a presbiterium ülése istentisztelettel, imádkozással és bibliaolvasással kezdődik.

— **Vasárnapi iskolás gyermekek ünnepélye.** Áldozócsütörtökön d. u. 3 órai kezdettel a vasárnapi iskolába járó gyermekeknek ünnepélyt rendezünk. A műsor nagyrészt a gyermekek adják. Aranymondások, szavaltatok és énekszámok. Bakó László lelkipásztorunk pedig a vasárnapi iskola szükségességéről s céljáról tart előadást. Szeretettel hívjuk úgy a szülőket, mint a vasárnapi iskola után érdeklődő tesvéreinket.

ket.
— **Kérem** annak az urnőnek a címét, aki pénteken a lakásomon járt, keresett, de nem lévén otthon, nem tudták megmondani kilétét. Özv. Matuska Jánosné, Madách u. 17. sz.

— **Kétszáz ezer magyar** él már Bukarestben, a román fővárosban, kiknek jelentékeny része református. Ez az oka, hogy a bukaresti református gyülekezet is róhamosan nő és a lelki gondozás munkája is több erőt és időt igényel.

— **Külön kehely.** Debrecenben közös kehellyel szolgáltatják ki a református híveknek az uri szent vacsorát. Az idők jele, hogy a külön kelyhes urvacsora bevezetése ügyében többen kéréssel fordultak a debreceni lelkészi hivatalhoz.

— **A magyar Kálvin Szövetség és az orosz vallásüldözés.** A Magyar Kálvin Szövetség kezdeményezésére a Társadalmi Egyesületek Szövetsége Budapesten a napokban nagygyűlést tartott, melyen kimondta, hogy tiltakozik a szovjet kultúra- és vallásüldöző irtó hadjárat ellen és előterjesztést tesz a genfi és londoni bolsevizmus ellenes központhoz, hogy a kulturálmok minden eszközzel, teljes erejükkel vessenek gátat a további rémségeknek.

— **Pályázat a debreceni lelkészi állásra.** Szele György debreceni lelképásztor elhalálása folytán megürült piac-uccai egyház vezetését a presbiterium pályázat útján fogja betölteni. A választás augusztus elején lesz.

— **Ázsia — Magyarországon.** El sem hinnők, ha nem olvassuk egyik protestáns lap társunkban, hogy a hevesmegyei Hasznos község lakói halottaikat hátukon viszik a szomszéd falu temetőjébe, mert a faluban temető nincs, pap, orvosnak egy napi járóföld és az 1800 lakosu községet csak gyalogosan lehet megközelíteni, mert még kocsit sincs.

— **Református egyházi sajtó.** A csonka Magyarországon megjelenő református időszakai sajtótermékek száma 34. E mellett még 13 közös protestáns egyház-vallási lap van. Csak arról nincs kimutatás, vajjon mennyi ezeknek a tényleges előfizetője.

— **Megalakul a párisi református egyházközség.** Ismeretes, hogy pár év óta működik Párisban egy református misszió, a mely a mintegy 200 családot számláló ref. hívek lelki gondozását látja el és több mint egy esztendeje nemcsak a Konvent által küldött lelkészt fizeti, hanem ingyenes lapot is ad ki. A misszió legközelebb egyházközséggé alakul.

— **Református istentisztelet Fiumében.** E hó 11-én Bereczky Albert bpesti református lelkész magyar ref. istentiszteletet tartott Fiumében. Pünkösdkor urvacsora osztással összekötött istentisztelet lesz.

— **Nyári ref. konferenciák** lesznek jun. 5-től augusztus végéig Balatonszárszón a református diákok Soli Deo Gloria Szövetség rendezésében. Középiskolás fiúk, leányok, református férfiak és munkások vehetnek részt. Felvilágosítást ad a Szövetség Bpest, IX., Lónyay u. 7. II. 28. alatti irodája.

— **Déikelet európai tanulmányut.** A Soli Deo Gloria ref. Diákszövetség ez év július 23 és augusztus 8-a között rendezi meg délkelet európai tanulmányutját. Belgrád, Constanza, Bukarest, Sinaia, Brassó, Sepsiszentgyörgy, Torjai hasadék, Márosvásárhely, Kolozsvár, Bánffyhunyadi és Nagyvárad az állomáshelyek. 150 pengő a részvételi díj.

— **Elekció.** Amint tudvalevő, így nevezik kálvinista főiskolákon az ünnepi követ (legátus) választást. A debreceni kollégiumban a közeledő pünkösdi ünnepek alkalmából június 3. napján lesz az elekció. A szegedi egyház is kap legátust.

Gázgyár városi irodájában

és mintatermeibengáztakarék-
tűzhelyek és autógéjserek stb.

ötéves részletre.

Kölcsey uca 11.

Telefon: 20-62

Hivatalos rész.

A Szegedi Református Egyházközség
Elnökségétől.

339—1930. szám .

Hivatkozással az E. T. I. t.-c, 18, és 19. §§-ra, értesítjük egyházközségünk tagjait, hogy a törvényben előirt rendelkezéseknek megfelelőleg elkészített

Választók névjegyzéke

május hó 15-től 25-ig a lelkészi hivatalban közszemlére kitett választók névjegyzékét ez időben a lelkészi hivatalban hivatalos órák alatt megtekinthetik és esetleges felszólalásukat a törvényes határidőn belül a presbiteriumhoz írásban beadhatják.

Szeged, 1930. évi május hó 15. napján.
Elnökség.

Cipő- és harisnyában
a vezető világmárka

DEL-KA

Szeged, Kárász-u. 14. Telefon 6-84

Ujszegedi Missziói Egyház

— **Istentiszteletek sorrendje:** Május 25-én, vasárnap d. e. 9 órákor istentisztelet Ujszegeden (Teleki S. lelkész); d. u. fél 3 órákor istentisztelet Szőregen (Dr. llyés E. hl.); d. u. fél 5 órákor istentisztelet Deszken (Teleki S. lelkész.)

Május 29-én, Áldozócsütörtökön d. e. fél 9 órákor konfirmációi istentisztelet Ujszegeden az imateremben (Teleki S. lelkész); d. e. fél 10 órákor ünnepi istentisztelet a Kálvinista Kör rendezésében az ujszegedi gyermekjátsszótéren (Bakó László szegedi lelkész és Harsányi Pál esperes); d. u. fél 5 órákor vallásos délután az imateremben.

Junius 1-én d. e. 9 órákor istentisztelet Ujszegeden (Teleki S. lelkész); d. 10 órákor istentisztelet és az evangélikus híveknek urvacsoraosztás Kisteleken (Kutas Kálmán ev. lelkész); d. u. 3 órákor istentisztelet Somogyi telepen (Teleki S. lelkész.)

Konfirmáció. A missziói egyház konfirmándusai Áldozócsütörtökön d. e. fél 9 óra-

kor ünnepélyes keretek között vétetnek fel a gyülekezet urvacsorával élő tagjai sorába. A konfirmáció után a konfirmáltak a gyülekezettel együtt részt vesznek a gyermekjátsszótéren tartandó ünnepi istentiszteleten. Majd délben a konfirmált ifjakat és leányokat az ujszegedi belmissziói bizottság nőtagjai látják vendégül a parochián. Ebéd után a város nevezetességeit tekintik meg, majd részt vesznek a délután fél 5 órákor az imateremben tartandó vallásos délutánon

— **Hittanvizsgák:** Deszken f. hó 25-én a délutáni istentisztelet után, Kisteleken f. hó 27-én, kedden délután fél 4 órákor, Algyőn f. hó 28-án, d. u. fél 4 órákor, Szőregen jun. 3-án d. u. fél 3 órákor tartjuk a hittanvizsgákat. Gyermkeink egy évi munkájának a beszámolójára szeretettel hívjuk a szülőket és az érdeklődőket.

KIADÓ ÜZLETHELYISÉG a református bérpalotában. Érdeklődni lehet Nagy Sándor héz gondnoknál, Városi bérház mérnöki hivatal, vagy Tisza Lajos körút 37.

Kölcsey-utca 10. sz.

„Kézimunkaház” Kézimunka anyagokban nagy választék. Készít mindenféle egyházi kéziműzéseket.

Szeged, Kölcsey-utca 10. sz.
Telefon hívó: 13—50. szám.

Fischer Izsó

Kölcsey-utca 10. sz.

Kárpitos és diszitő műhelyemet Kálvin tér 2 szám alól **Madách u. II sz. alá** (műhelyépületbe) helyeztem át, hol mindennemű szakmába vágó munkák, **garnitúrák, fotelek, diványok, cto-mánok, ágybetétek és matracpárnák stb. függönyök, roletták** továbbá **átalakítások és feldolgozások** jutányossan, izléses és el kiismeretes kivitelben készülnek. **Tóth István Jenő** kárpitos és diszitő. Madách u. II. Udvári műhelyépület.

Legszakszerűbben fest, tisztít

GLÖCKNER I. és FIA

az Alföld legrégebb, legmegbízhatóbb cége. — Elsőrendű szakmunka olcsó árak!

Telep: Fogadalmi templommal szemben.
Fiókküzlöt: Kigyó utca 6. szám. Kalánka cukrázda mellett.

Telefon: 269. Alapítva 1885.

Felelős kiadó a szegedi ref. egyházközség nevében: Bakó László lelkész.